

这套路也太深了!为了忽悠你投资——

骗子竟先转账18万元,让受害人买黄金

■记者 汪磊
通讯员 虞雪娇 秦瑶

重点案例2

游戏交易类诈骗
让学生中招

本周游戏交易类诈骗高发,受害者大多是中小學生。

6月8日,学生小王报警。他在小红书上发布出售游戏账号的信息,接着就有陌生人私信称要购买。双发添加微信协商好价格。对方称要通过平台交易,这样双方都有保障,让小王通过指定网站上架交易账号。

小王按对方要求操作,过了一会儿,该卖家发来截图显示已经付款,让小王扫码联系客服验证账号完成交易。“客服”称小王是第一次交易,和买家都需要交纳418元手续费,小王就通过京东购买418元的购物卡,“客服”又询问其购物卡的密码。小王这才意识到不对劲,立刻报警。

民警分析,骗子在游戏聊天界面或网游账号交易平台寻找有出售游戏账号或装备需求的受害者,并添加联系方式,确认交易流程;引导受害人在指定的虚假游戏交易平台进行注册上架账号信息,通过虚假资金截图让受害人误以为交易成功;再以首次交易需要交纳手续费等各种理由,诱导受害人购买“储值型的购物卡”等进行转账。

警方提醒:交易游戏装备、游戏账号,请找有保障的交易网站、官方渠道,私下交易无保障。凡是客服称首次交易需要交纳保险金、解冻金的,就是诈骗。

警情周报

兼职刷单类诈骗依然多发

根据警务平台警情库统计,6月5日至12日,电信网络诈骗警情同比下降24.7%,环比上升5.6%。从发案类型来看:网络诈骗占91.7%,电话诈骗占7.2%,短信诈骗占1.1%。从作案手段来看:兼职刷单类占22.2%、虚假博彩类占17.3%、虚假购物类占11.5%、虚假服务类占5.3%、“杀猪盘”类占4.8%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



“大生意”找上门?第二天银行卡被冻结!

本报讯(虞雪娇 汪磊)近期,有商家遇到了豪气下单的“大客户”。他们以购买高档烟酒、黄金珠宝等商品为名,索要商家收款银行账户进行支付。商家们以为遇上了“泼天富贵”,沉浸在盈利的喜悦中。却不知,自己成为了诈骗分子洗钱的“工具人”。

5月18日,超市老板白先生来到金坛公安分局滨湖派出所求助,称他名下的银行卡被公安机关冻结。民警查询后得知,白先生名下另一银行账户,曾收到一笔电信网络诈骗资金,随后该银行账户被上海警方冻结。

白先生仔细回想后,向民警反映了一条线索。5月17日15时许,曾有一名年轻人到其经营的超市买烟,声称是帮公司老板采购,由公司财务直接打钱,并向其索要了收款银行账户。随

后,两人离开。17时许,白先生收到了一笔8万元的汇款,年轻人再次返回店内。再三确认自己收到了钱,白先生便放心下来,按照两人的要求向他们提供了80余条香烟并补贴了580元现金差价。以为自己是接了大单,想不到白先生的银行卡在第二日便被冻结。

民警调取超市内监控,很快锁定了两名嫌疑人,于5月24日将两人抓获归案。经审查,嫌疑人吴某交代,其在网上认识了一个叫“赤脚大仙”的人,“赤脚大仙”称可以带其赚快钱,跑腿一个月就能拿到两三万元。在金钱的诱惑下,吴某、沈某在明知所做的可能是不法勾当,仍听从不法分子的指示在多家超市购买高档香烟,为诈骗团伙实施洗钱活动。

目前,两名犯罪嫌疑人因涉

嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被公安机关依法刑事拘留。

警方提示:切勿相信“轻松赚大钱”的广告,要提高对电信网络诈骗犯罪行为的识别和防范能力。不随意泄露银行卡、微信号、支付宝账号等个人信息,不参与陌生人的资金往来,对于一切资金来源不明、情况可疑的代买烟酒、黄金、手机等请求,即使对方给予高额报酬,也要坚决拒绝,不做犯罪分子洗钱的帮凶。商户店主在接收网络和线下大额订单时应谨慎,通过银行卡等进行交易时,一定要注意核实对方身份。客户提出非面对面收款等交易方式,或者当面交易举止可疑的,应当提高警惕,以免成为犯罪分子洗钱的“工具人”。若发现银行账户出现异常,务必积极配合公安机关调查取证。

调解员帮劳动者要回被拖欠两年的赔偿款

本报讯(舒翼 周姝君 刘锡)经过溧阳法院调解员谢国忠的努力,一起劳动争议案件的当事人张某终于与公司达成了和解。昨天记者从溧阳法院了解到,目前张某已经从公司拿到了被拖欠了两年的赔偿款。

张某是一家科技公司的职工。2022年3月,他在公司的生产车间内操作打磨机时,左手不慎被机器绞伤,被溧阳市人社局

认定为工伤,鉴定伤残等级为八级。因与公司就赔偿工伤保险待遇的意见不一,张某申请劳动仲裁。仲裁支持了张某的诉求,但公司不服仲裁结果,起诉至法院要求撤销仲裁。

收到案件材料后,调解员谢国忠多次与双方电话沟通。考虑到双方矛盾不大,只是对具体数额有分歧,谢国忠在征得双方同意后,立即组织双方进行面对面

调解。调解过程中,谢国忠一方面向公司讲解《工伤保险条例》等相关法律规定,耐心细致地说明工伤赔偿项目的法律标准和赔偿依据,引导公司积极承担责任、妥善解决问题;另一方面,从情理方面劝导张某,希望他能换位思考,适当考虑企业的难处,毕竟僵持下去还是自己吃苦。

在谢国忠的调解下,双方终于达成调解协议。

天宁法院执行发力

该还钱的还钱,该拘留的拘留



本报讯(舒翼 王俊 陈丁 渊 图文报道)天宁法院聚焦群众反映强烈、社会反响集中的涉民生案件,尤其是涉追索工资、其他劳动报酬、抚养费等“涉民生案件”,和申请执行标的额在10万元以下的“小标的案件”。记者昨天从天宁法院了解到,在6月13日开展的集中执行行动中,共拘传5人、拘留1人、执结案件11件,执行到位金额39.28

万元。

张某甲、张某乙与某装饰材料公司工资争议,邵某某与某婴幼儿托育公司劳动争议等案,经法院查询,被执行人名下均无可执行的财产,且以各种理由推托支付工资。此次行动期间,执行干警将被执行人员拘传至法院,将对其实采取拘留措施时,被执行人均当场履行义务。

某银行与王某、杨某、常州

某工贸公司金融借款合同纠纷一案中,因三被告未按法院判决履行还款义务,某银行申请强制执行。执行干警经调查查明,王某、杨某将其名下房产对外出租,享有第三人的水果店到期债权。了解到该水果店每年向王某、杨某缴纳租金,执行干警以此为突破口,查证后迅速行动,向该水果店送达《履行到期债权通知书》,告知其将后续租金支付至本案执行账户,直至债务全部清偿。

某保险公司与刘某代位求偿权纠纷一案中,由于刘某一直未向法院申报财产,且经法院多次传唤仍拒不到庭,行动当天一大早,执行干警便前往刘某住所,将刘某堵了个正着,成功将其拘传至法院。此时刘某仍无还款意向,还放话“要拘留就拘留”,在执行干警告知其拒不履行的法律后果后仍无动于衷。法院鉴于刘某的恶劣态度,决定对刘某采取司法拘留15日的措施。